



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 19.06.2023 16:18
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 5)

Заглавие: **Сътрудничим си с Турция в жп транспорта**
Дата: 19.06.2023 14:05
Медия: **Списание "Логистика"**

Бизнес форум – "Представяне на български и турски предприятия в областта на железопътната инфраструктура, вагоностроенето и превозите" организираха Българската търговско-промишлена палата, заедно с търговското представителство на Република Турция в България и Клъстер "Зелен транспорт". Целта на събитието беше насърчаване на сътрудничеството между предприятията от България и Турция в сферата на же...

Заглавие: **БТПП: Бизнес форумът за железопътната индустрия: Сътрудничество между България и Турция за развитие и иновации**
Дата: 19.06.2023 10:51
Медия: **Българска телеграфна агенция**

Българската търговско-промишлена палата, заедно с търговското представителство на Република Турция в България, представено от г-жа Синем Таштан, и Клъстер "Зелен транспорт" организираха бизнес форум – "Представяне на български и турски предприятия в областта на железопътната инфраструктура, вагоностроенето и превозите". Събитието се проведе с цел насърчаване на сътрудничеството между предприятият...

Заглавие: **Среща с представители на проучвателна мисия на ОИСР у нас**
Дата: 19.06.2023 12:01
Медия: **Българска Търговско-Промислена Палата**

Председателят на БТПП Цветан Симеонов проведе среща с представители на проучвателна мисията на Комитета по корпоративно управление на Организацията за икономическо сътрудничество и развитие (ОИСР) - Даниел Блум, директор, и Фиона Дюрант, старши политически анализатор. Срещата бе по инициатива на екипа на ОИСР като част от поредица дискусии с министерства, ведомства, неправителствени организации и ...

Заглавие: **Joris ide ще строи фабрика за профилирана ламарина край Пловдив**
Дата: 19.06.2023 11:27
Медия: **Money.bg**

Румънският филиал на белгийската компания Joris ide ще строи завод за профилирана ламарина в индустриална зона "Раковски", която е част от Тракия икономическа зона (ТИЗ). Това съобщи пред местните медии създателят и изпълнителен директор на ТИЗ инж. Пламен Панчев по време на дискусия на фирми от зоната с екипа на Българо-румънската търговско-промишлена палата. "През 2021 година румънската компания...

Заглавие: **Нов туристически продукт ще популяризира два природни парка от България и Румъния**
Дата: 19.06.2023 06:00

Медия: [Конкурент](#)

На заключителна пресконференция Дирекция на Природен парк "Врачански Балкан" представи резултатите по проект DiGiPARKS "Създаване на иновативен интегриран туристически продукт между природните паркове "Врачански Балкан" и "Железни врата", ROBG-378, Договор No 64582/09.05.2019. Пресконференцията се състоя на 16 юни /петък/ 2023 г. в Природозащитен център "Натура" с участието на представители на Об...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 14)

Заглавие: [Как ChatGPT започва да изяжда работни места в Китай?](#)

Дата: 19.06.2023 13:51

Медия: [Инфосток](#)

В югозападния технологичен център на Чънду, столицата на провинция Съчуан, Матю Чен съоснова малко студио за видеоигри и издател, който наскоро възприе технологията за генеративен изкуствен интелект (AI), за да стане по-ефективен, като същевременно значително намали изискванията си за работна ръка - нововъзникваща тенденция във втората по големина икономика в света, пише изданието South China Morn...

Заглавие: [Тихото напускане може да струва на световната икономика 8,8 трилиона долара](#)

Дата: 19.06.2023 10:48

Медия: [Profit](#)

Т.нар. "тихо напускане" се превърна в една от най-модерните тенденции на пазара на труда. Тя описва поведението на служители, които правят минимума на работното си място и по всичко изглежда, че се превръща в глобално явление, тъй като работниците по цял свят правят крачка назад, пише Businessinsider. Докладът на Gallup "Състояние на глобалното работно място през 2023 г." изследва 122 416 заети ...

Заглавие: [ФНФ с иновативни решения за инвестиции за устойчив растеж на българския бизнес](#)

Дата: 19.06.2023 13:45

Медия: [Искра.бг](#)

Фондът на фондовете /ФНФ/ представи възможностите за иновативни решения за инвестиции, които са на разположение за устойчив растеж на българските предприятия, съобщи от ведомството. Това се случи на съвместно събитие, организирано от ФНФ, Американската търговска камара в България /АТК/ и УниКредит Булбанк. Над 60 представители на висши и ръководни позиции членове на АТК се събраха в Международни...

Заглавие: [Словакия чака финансиране от американски фонд за малки модулни реактори](#)

Дата: 19.06.2023 14:04

Медия: [Елхово.news](#)

Министерството на икономиката на Словакия и компанията оператор на АЕЦ Slovenské elektrárne подписаха меморандум за сътрудничество с редица партньори в областта на енергетиката за разработване на малки модулни реактори. Участниците в споразумението кандидатстват за финансиране по проекта "Феникс" на американското правителство, който бе обявен от посланика на САЩ по въпросите на климата Джон Кери п...

Заглавие: [Словакия чака финансиране от американски фонд за малки модулни реактори](#)

Дата: 19.06.2023 13:37

Медия: [Факти](#)

Проектът цели да ускори на глобално ниво преминаването към чиста енергия. Министерството на икономиката на Словакия и компанията оператор на АЕЦ Slovenské elektrárne подписаха меморандум за сътрудничество с редица партньори в областта на енергетиката за разработване на малки модулни реактори. Участниците в споразумението кандидатстват за финансиране по проекта "Феникс" на американското правителство,...

Заглавие: [Икономиката на Германия ще бъде в стагнация още тази година](#)

Дата: 19.06.2023 15:29

Медия: [Експерт](#)

Федерацията на германската индустрия (BDI) обяви, че очаква икономиката на Германия стагнира през тази година, тъй като спадът на инвестициите, високата инфлация и недостигът на квалифицирани работници потискат икономическия растеж, предаде Reuters. "Ние (Германия – бел.ред.) сме в рецесия", отбелязва президентът на Федерацията на германската индустрия Зигфрид Русвурм, като според него "забележимо..."

Заглавие: **"Зелените застраховки": Защо е важно да застраховаме електромобили и проекти за ВЕИ мощности**

Дата: 19.06.2023 15:35

Медия: [Money.bg](#)

Продажбите на електромобили в Европа растат. Регистрираните нови електрически превозни средства, работещи изцяло на батерии, на автомобилния пазар в ЕС през миналата година са представлявали 12,1% от всички продажби на нови коли. Това е ръст с 3% на годишна база, според данни на Асоциацията на европейските автомобилни производители (ACEA). България не е изключение и тук все по-често можем да видим ...

Заглавие: **Община Лом изгради компостираща инсталация за зелени отпадъци с финансиране от фондовете на ЕС**

Дата: 19.06.2023 15:25

Медия: [ПроНюз Добрич](#)

Община Лом изгради инсталация за преработка на зелени и биоразградими отпадъци с безвъзмездна финансова помощ от Оперативна програма "Околна среда 2014-2020" на ЕС, съобщи кметът Георги Гаврилов. Инсталацията се намира в местността "Под шосето" до квартал "Моминброд" в Лом. Тя ще бъде официално открита в 10:00 часа утре. С изграждането на инсталацията ще се намали количеството депонирани биоразгра...

Заглавие: **Потребителската кошница: Има ли поевтиняване на основни хранителни продукти?**

Дата: 19.06.2023 15:09

Медия: [Euronews Bulgaria](#)

Минимален спад в цените на храните на едро за изминалата седмица отчете Държавната комисия по стоковите борси и тържищата. Поевтиняването на стоките на едро се наблюдава за осма поредна седмица, но с бавни темпове. Отразява ли се обаче това на цените, на които купува крайният потребител, провери Софи Цветкова. Макар че храните на едро поевтиняват с бавни темпове, немалка част от потребителите твъ...

Заглавие: **ЕК предлага опростени данъчни правила след няколко скандала**

Дата: 19.06.2023 15:05

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Планът цели отчасти да противодейства на измамите, станали ясно по време на разследвания по Cum-Eх и Cum-Cum скандали. Европейската комисия (ЕК) предложи в понеделник да се опростят данъчните правила, за да се избегне двойното данъчно облагане за граждани и компании и да се предприемат мерки срещу поведението, което доведе до данъчни скандали Cum-Eх и Cum-Cum, съобщава Bloomberg. ЕК планира да напра...

Заглавие: **Фотоволтаични системи за фирми и домакинства предлага "Солар Джи Пауър" (АУДИО)**

Дата: 19.06.2023 14:34

Медия: [Информационна агенция Добруджа](#)

Илия Василев управител на фирма "Солар Джи Пауър" ЕООД и Габриела Стойнова, технически сътрудник, представиха на слушателите на радио "Добруджа" дейността на фирмата. "Говорим за слънце и по точно енергията, която може да се произведе от слънцето. Ние сезанимаваме с проектиране, изграждане и въвеждане в експлоатация на фотоволтаични електрически централи. В сферата на възобновяемите енергийни източници..."

Заглавие: **Строителната компания Strabag е излязла от концесията на Летище София**

Дата: 19.06.2023 14:49

Медия: [Travel News](#)

иноритарният акционер в консорциума "СофКънект" - концесионер на Летище София, се е оттеглил от дружеството и е продал своите дялове на основният акционер - фондът "Меридиам". Това съобщава Капитал, позовавайки се на отчета на компанията за 2021 година. Излизането от управлението на "СофКънект" е станало преди повече от една година. Информация за рокадата обаче не е публично оповестена нито от ко...

Заглавие: **Първият градски фотоволтаичен парк в Пловдив заработва до края на годината**

Дата: 19.06.2023 11:20

Медия: [Пловдив 24](#)

Фотоволтаичният парк на мястото на бившата фабрика на "Кока-Кола" в район "Източен" се изгражда в съответствие с всички нормативни изисквания, показва проверка Plovdiv24.bg. Теренът е с предназначение за обществено обслужваща, производствена и складова дейност и жилищно застрояване. Подробният устройствен план на терена е гласуван от Общинския съвет и проектът е одобрен с Решение №17, взето с проток...

Заглавие: **Wells Fargo: Пазарите очакват розов сценарий. Това няма да свърши добре**

Дата: 17.06.2023 11:28

Медия: [Profit](#)

Повтарящите се предупреждения за рецесия на Уолстрийт започват да губят сила. След повече от година на постоянни прогнози за криза, икономиката на САЩ остана устойчива в условията на упорита инфлация, като нивото на безработица се задържа близо до предпандемичните дъна, а растежът на БВП продължава. Фондовият пазар също се възстанови след мрачната 2022 г., като S&P е нараснал с близо 16% от на...

РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 8)

Заглавие: **Спад на безработните през май отчитат от Бюрото по труда**

Дата: 19.06.2023 13:15

Медия: [Нова Добруджанска Трибуна](#)

© 1493-а са регистрираните през май в Дирекция "Бюро по труда" – Велико Търново. От институцията отчитат, че те са с 25-а по-малко в сравнение с април, предаде кореспондент на "Фокус". За ползване на посредничеството и услугите на бюро по труда през месеца са се регистрирали нови 233 незаети лица. Безработицата в региона остава ниска – 3,8% при 5,1% за област Велико Търново и за страната. По о...

Заглавие: **Защо има кадрови дефицит в армията?**

Дата: 18.06.2023 17:32

Медия: [Българска армия](#)

В Българската армия има остър недостиг на офицери. Според Доклада за състоянието на отбраната и Въоръжените сили през 2022 г. в края на миналата година свободни са били близо една четвърт от офицерските длъжности! Кой са причините за тази ситуация – важна част от отговора търся в разговор с началника на Националния военен университет "В. Левски" (НВУ) бригаден генерал Иван Маламов. През тази годин...

Заглавие: **Фонд на фондовете представи възможностите за инвестиции за периода 2021-2027**

Дата: 19.06.2023 14:06

Медия: [Economy](#)

Българският бизнес може да се възползва от редица иновативни решения за инвестиции и съвместни инвестиции. Фонд мениджър на финансови инструменти в България (известен и като Фонд на фондовете) представи днес възможностите за иновативни решения за инвестиции и съвместни инвестиции, които са на разположение за устойчив растеж на българските предприятия. Това се случи на съвместно събитие, организирано...

Заглавие: **КНСБ: Протестна готовност заявиха всички работещи в земеделието**

Дата: 19.06.2023 14:51

Медия: [DarikNews.bg](#)

"Откакто няма бюджет, оттогава колегите в Бюджетният сектор правят предупредителни протести, стачки с искането за актуализация на заплатите, което да покрива инфлацията. В НОИ правиха предупредителна стачка. От БНР, от архивите, от НАП правиха предупредителни стачки. Протестна готовност заявиха и всички работещи в земеделието, Селскостопанска академия, "Напоителни системи" и Агенцията за борба с гр...

Заглавие: **Кения е на път да се превърне в "африканската перла"**

Дата: 18.06.2023 16:11

Медия: [Economic](#)

Бързото развитие на континента е възможност за мултинационалните корпорации да засилят присъствието си на юг от Сахара. От всички страни в Субсахарска Африка, за които може да се говори с оптимизъм, най-обещаваща е ситуацията в Кения. Там икономическите и политическите сили се обединяват, за да поставят седмата по големина държава на континента в сравнително благоприятна позиция, пише Bloomberg. Афр...

Заглавие: **Идеята за универсален базов доход набира скорост**

Дата: 18.06.2023 16:11

Медия: [E-79 News](#)

Интересът към програмите за универсален базов доход по света расте – особено с очакваното навлизане на изкуствения интелект в масовите производства на стоки и услуги. Както правителства – леви и десни, така и частни донорски групи изучават социалните и икономическите ефекти от безусловните плащания на гражданите. Какво показват те, какво е мнението на скептици и поддръжници на идеята? Този месец с...

Заглавие: **Да отгледаш малък бизнес**

Дата: 18.06.2023 10:27

Медия: [Economic](#)

Как да тръгнеш от нулата извън големия град и как да имаш максимални ползи като предприемач в големия град е често явление да се появят три-четири аптеки в непосредствена близост, няколко козметични салона, няколко магазина за храни и напитки, за цветя, за дрехи... Конкуренцията отсява и които останат, продължават бизнеса с години. Появяват се нови конкуренти, които сякаш са наели помещението със зат...

Заглавие: **Ваня Григорова: Смяната на Гешев не пълни хладилниците**

Дата: 19.06.2023 09:15

Медия: [Petel.bg](#)

Редактор: Александър Дечев Кадър: "Нова телевизия" Икономическият съветник на КТ "Подкрепа" Ваня Григорова коментира актуалната ситуация с бюджета у нас. "До момента трябваше да бъде разгледан бюджета, който беше внесен от служебното правителство. И дори да започнат да правят някакви промени в него, трябваше да има някакво движение в тази посока. Очевидно обаче, че новото правителство не припознав...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 5)

Заглавие: **Гешев със заявка за политическа кариера**

Дата: 19.06.2023 15:38

Медия: [Терминал 3](#)

Бившият главен прокурор Иван Гешев обяви, че е подал оставка от съдебната система и даде заявка за политическа кариера. "Днес говоря последно като магистрат, след като спазих закона и след тридесет години работа за хората, подадох оставка като прокурор. Затова днес говоря на българите в България – така, както обещах – с ясното разбиране, че политическите проблеми се разрешават с политически средст...

Заглавие: **Иван Гешев: Подадох оставка като прокурор. Продължам битката за истина и справедливост!**

Дата: 19.06.2023 11:17

Медия: [Novinata.bg](#)

Братя и сестри българи, През последните месеци пред очите на цялата нация и международната общност Прокуратурата на Република България е подложена на безпрецедентен натиск и грубо незаконно вмешателство в работата на съдебната система. За да се овладее и този последен защитник на народа и да се използва за репресии. Дори се оказахме в парадоксалната ситуация, в един момент още преди да е обнародва...

Заглавие: **Закопчаха Пеньо Мангъров-Чешкия в джип с фалшиви номера**

Дата: 19.06.2023 09:04

Медия: [Елхово.news](#)

Задържаха Пеньо Мангъров, известен с прякора Сашо Чешкия. За това съобщи Нова телевизия. Криминално проявеният мъж е арстуван в луксозния си джип пред популярно столично заведение. Автомобилът бил с регистрационни табели от друго превозно средство. Зад волана била жена, а на пасажерската седалка до нея бил и самият Мангъров. Той е бил зад решетките за убийство и изнасилвания. Към момента има издад...

Заглавие: **Общината в Дупница организира изложение на фармацевтични фирми по повод Еньовден**

Дата: 19.06.2023 16:07

Медия: [ТопПреса](#)

По повод Деня на българския фармацевт и празника на билкарите – Еньовден, Община Дупница организира изложение на български и многонационални фармацевтични фирми, което ще се проведе на 24 юни (събота), от 10:00 ч. в парк "Рила", съобщи от общинския пресцентър. Почетни гости ще бъдат акад. д-р Богдан Петрунов, проф. Рахамин Шекерджийски и магистър-фармацевт Зоя Паунова. Събитието ще предложи и из...

Заглавие: **Израелските танкове са готови да мачкат руснаци**

Дата: 19.06.2023 16:01

Медия: [Поглед Инфо](#)

/Поглед.инфо/ Израел, очевидно, е решил да наруши неутралитета. Той ще достави на Европа танкове, с които да убиват войниците на страната, победила фашизма. Въпреки това, възможността за използване на тежка израелска техника в южните руски степи е съмнителна. Но по отношение на потенциала си израелските машини значително превъзхождат както "Леопард-1", така и "Леопард-2" Израел за първи път в исто...